

УДК 614:92 «Круглов»

ВЫПУСКНИК ГРОДНЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА А.Г. КРУГЛОВ: И ГЕНЕРАЛ, И ДОКТОР НАУК (к 60 летию со дня рождения)

Ф. И. Игнатович, канд. мед. наук

УО «Гродненский государственный медицинский университет»



*Генерал-лейтенант
А.Г. Круглов*

За 50 лет существования Гродненский государственный медицинский университет подготовил около 15 тысяч врачей. Особое место среди них занимают те, кто прославил свою Alma mater высокими достижениями в медицинской науке и практике. В числе достойных

выпускников университета – генерал-лейтенант внутренней службы, доктор медицинских наук, заслуженный врач Российской Федерации Александр Геннадьевич Круглов.

А. Г. Круглов родился 21 ноября 1948 г. в городе Бресте в семье рабочего. В Гродненском медицинском институте учился с 1966 по 1972 г. С третьего курса активно участвовал в работе студенческого строительного отряда. Начал трудовой путь с должности врача-психиатра Брестской областной психоневрологической больницы «Кривошино». За короткое время он зарекомендовал себя добросовестным и квалифицированным специалистом, за что был назначен заведующим отделением. Однако его больше привлекала профессия военного врача. И поэтому, отработав по распределению положенный срок, он сделал осознанный выбор – поступил на службу в Вооруженные Силы СССР.

Для прохождения воинской службы А. Г. Круглов был направлен в распоряжение Главспецстроя России. Военную закалку он получил на должности врача 775 военно-строительного отряда 151 военно-строительного управления, дислоцировавшегося в Подмосковье. Трудностей для молодого вра-

ча было немало: контингент солдат не отличался хорошим здоровьем, условия труда на возводимых объектах были тяжелыми, все это создавало немало проблем. Но знания, полученные в институте, позволили Александру Геннадьевичу проявить себя с положительной стороны, причем, за короткое время.

Не менее успешной была служба А. Г. Круглова в должности старшего врача-специалиста диспансерного отделения 62 гарнизонной поликлиники Главспецстроя, продолжавшаяся с 1975 по 1978 г. Прежний опыт работы в области психиатрии послужил основанием для назначения его старшим ординатором отделения этого профиля в военном госпитале Главспецстроя. В 1978-1988 гг. он уже заместитель начальника 62 гарнизонной поликлиники Главспецстроя. За добросовестную службу в 1988 г. его назначают начальником 888 военного госпиталя Главспецстроя. Работая на этой должности, он смог расширить госпиталь и открыть новые отделения: нейрохирургическое, пульмонологическое, нефрологическое, кардиологическое и гастроэнтерологическое. За высокий профессионализм и умелое руководство коллективом ему присвоено звание полковника медицинской службы. Врачебную деятельность Александр Геннадьевич постоянно сочетал с научными исследованиями, опубликовал ряд научных работ.

В 1993 г. А. Г. Круглов переведен на службу в Министерство безопасности (МБ), переименованное вскоре в Федеральную службу безопасности (ФСБ) Российской Федерации (РФ). В этих структурах занимал должности заместителя начальника Центрального военного госпиталя МБ, затем с 1994 г. – начальника Центрального клинического военного госпиталя ФСБ. На этих постах Александр Геннадьевич уделял много внимания развитию материально-технической базы госпиталей, развитию специализированных видов медицинской помощи, внедрению современных и высокотехнологичных методов в диагностику и лечение больных. В 1995 г. ему присвоено звание генерал-майора медицинской службы.

В 2001 г. А. Г. Круглов переведен на службу в Министерство внутренних дел (МВД) РФ. Как начальник медицинского управления Службы тыла, много внимания уделял повышению эффективности медицинского обеспечения личного состава органов внутренних дел и внутренних войск, ветеранов МВД и членов их семей. В 2002 г. ему присвоено звание генерал-лейтенанта внутренней службы. В этот период он неоднократно бывал в Чеченской Республике с целью организации медицинского обслуживания и повышения боеспособности отрядов специального назначения, сводных отрядов милиции и других подразделений МВД. Принимал непосредственное участие в боевых действиях в Северо-Кавказском регионе (2001, 2003 и 2005 гг.). При очередном повышении по службе за достигнутые успехи его назначают в 2004 г. на должность начальника Департамента тыла МВД РФ. И на этом посту Александр Геннадьевич много сделал по улучшению материально-технического и медицинского обеспечения, созданию санитарной авиации. Благодаря этим и другим мерам, органы внутренних дел и внутренние войска располагали всем необходимым для выполнения задач, стоящих перед МВД.

Наряду с командно-административной деятельностью, А. Г. Круглов продолжал успешно заниматься научными исследованиями. Всего им опубликовано 212 научных работ, в том числе 2 монографии. По военной медицине в 2002 г. им защищена кандидатская диссертация. Область его научных интересов: психофизиология, психология, реформирование организационных принципов, построение медицинского обеспечения в современных военных действиях и отдельные закрытые темы. В 2006 г. ему присвоена ученая степень доктора медицинских наук. Он является инициатором издания и первым редактором научно-практичес-



Президент РФ В.В. Путин вручает правительственную награду А.Г. Круглову, 23.02.2002 г.

кого журнала «Медицинский вестник МВД», первый номер которого вышел в 2002 г.

В 2006 г. А. Г. Круглов уволился в запас, но трудовая деятельность его продолжается. С 2007 г. он является представителем губернатора Саратовской области в правительстве РФ и занимает должность вице-губернатора. За заслуги в области здравоохранения и добросовестное отношение к исполнению служебных обязанностей в Министерстве обороны, МБ, ФСБ и МВД Александр Геннадьевич награжден 2 орденами и 18 медалями, знаком «Участник боевых действий» (2005 г.). Он лауреат Государственной премии правительства РФ в области науки и техники (2004 г.), лауреат премии МВД (2005 г.). Ему присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» (1999 г.).

Гродненский государственный медицинский университет гордится одним из своих лучших выпускников. Портрет генерала А. Г. Круглова экспонируется в музее истории университета. Его жизнь и деятельность – достойный пример для молодого поколения врачей и студентов-медиков.

Поступила 17.09.08